

## De la edición de anoche

La próxima guerra

## Ante la conferencia de Washington

Para LA VOZ  
Cuando Harding, el actual presidente de los Estados Unidos, derrotó al candidato demócrata, y tanto en este como en el partido de Harding, se derrotó a Wilson y a la idea encarnada por éste, se puso seriamente en peligro la paz futura del mundo.

Wilson representaba la buena fe pacifista; Harding, la vuelta al exclusivismo nacionista. Pero Harding, lo mismo que Llyod George y Briand se van dando cuenta de los peligros que amenazan la paz del mundo.

Alrededor Alemania, el peligro para la paz en el porvenir no ha surgido de la rivalidad entre el pueblo vencedor, Francia, y el vencido, Alemania; del espíritu de revancha de ésta; el principal peligro para la paz surge de la rivalidad creciente entre Inglaterra y los Estados Unidos, de una parte, y los Estados Unidos y el Japón de otra.

La historia de este conflicto, que hoy tiene carácter político, es larga. El desarrollo inesperado de la potencialidad de los Estados Unidos con motivo de la guerra europea, le ha dado carácter agudo. Se hablaremos hoy uno: la rivalidad de armamentos, tema concreto que inspira la conferencia de Washington.

Por otra parte, esa rivalidad, hoy existente entre las tres naciones a las cuales afecta directamente la conferencia, presenta una semejanza alarmante entre la rivalidad anglo-alemana, que precedió a la confrontación de 1914.

La rivalidad naval tiene su origen en la enemistad antigua entre el Japón y los Estados Unidos y en el despegue producido en Norteamérica por el resultado de la conferencia de Versalles, la cual daba la hegemonía a una nación aliada al Japón, la Gran Bretaña.

Sin embargo, los Estados Unidos hicieron en Febrero de 1918, durante el armisticio, un esfuerzo cero de Inglaterra para llegar a la disminución de armamentos. La respuesta, a cargo de Churchill, fue negativa. Tanto Inglaterra como Francia continuaron con los mismos armamentos que tenían en 1914. Un cuarto a Francia, aumentó su ejército y proyecta hacer lo mismo, en sesiones proporciones, con la marina. Tal se ha declarado por un ministro del ramo, con aplauso general, en la Cámara francesa. Los Estados Unidos contestaron a esto arremetiendo hasta los dientes.

Daniel, el secretario de Marina yanqui, contestó que dentro de seis años los Estados Unidos tendrían la marina mayor del mundo; una marina más poderosa que la de Inglaterra y el Japón juntas. La contestación no fué una frase, sino una realidad que se realizará dentro de tres años, allá en 1924.

El Japón no se duerme; intensifica también sus armamentos, haciendo sacrificios económicos desesperados. Inglaterra quiere seguir al Japón y a los Estados Unidos en el camino emprendido; pero la guerra la ha dejado empobrecida, exhausta. Se plantea el fiasco en la Cámara de los Comunes y se convierte que cuando tiene el P. D. tres o cuatro millones de personas sin trabajo, cada día en aumento, no se pueden construir colosos de acero cuyo costo es de 250 millones de pesetas cada uno. Inglaterra se resigna; solo tiene treinta buques de combate relativamente modernos, con un tonelaje total de 792.946 toneladas. En cambio la armada de los Estados Unidos avanza en calidad a la Inglesa. Los Estados Unidos dispondrán en 1923 de 28 buques de combate con 950.500 toneladas. Es decir, 157.654 toneladas más. Pero, visto, lo que lo que inquieta al almirantazgo inglés es la calidad de los buques yanquis.

El Japón tendrá para esa fecha catorce navíos de primera clase con un desplazamiento total de 438.000.

Inglaterra y el Japón unidos tienen más barcos que los Estados Unidos. Pero las escuadras japonesa e inglesa no pueden reconcentrar con la yanqui, en caso necesario, su esfuerzo y forma una sola.

En estas circunstancias llega la conferencia del desarme, que no es tal, sino, en cosa de mayor éxito, una limitación de las construcciones navales, esto es, una tregua, que no implica la desaparición del peligro de guerra, sino disminuir los operativos bélicos y, a lo sumo, alejando de una confrontación que parece inevitable.

Juan Ruiz.

Madrid Noviembre-92:

Sesión de primera enseñanza

Montoro

Número suelto

10 céntimos

Número suelto

## Acerca de una fuga de presos de la cárcel de esta capital

Como dijimos, hoy ha quedado adquirida la fachada de nuestro circo taurino y colocado el letrero de grandes dimensiones, que dice así: «En memoria de jurado Aguilar, los picadores de Córdoba, la muy noble».

En el escaparate del establecimiento de la casa Singer, situado en la calle General, se encuentran expuestas las banderillas de lujo y las preciosas mantas que han de lucir las reses que han de lidiarse en la novillada benéfica que se celebrará el próximo domingo y serán lidiadas por los típicos picadores.

Además, se está preparando un coche a la andaluza, para que sea ocupado por las preciosas jóvenes que han de ocupar la presidencia de dicha corrida, correspondiente a las calles siguientes: Mijas, Santa María, Santa Isabel, Alamedas, Barberas, San Pablo, Ayuntamiento, Claudio Marcelo, Sánchez Guerra, Gaudomar, Gran Capitán, a la Plaza de Toros.

El recluso Miguel Hernández Salas, que es el célebre soldado de la Reina, en unión de otros presos que hicieron un pequeño agujero, pero dentro de la celda y sin que con esto pudiera fugarse, toda vez que para ganar la calle, hay que atravesar un corral, fué bordado, un tejado que está en malas condiciones y después dar un gran salto, cosa que ninguna persona tuvo de hacerlo sin exponerse a un serio peligro.

Siguió diciendo el director de la cárcel que no se había dado cuenta de lo sucedido a las autoridades locales, porque era cosa puramente vulgar, que el día estaba ocurriendo entre todas las celdas y que ni siquiera puecas atribuirse el calificativo de intento de evasión.

Terminó el señor Llorens lamentándose de la forma en que se había dado a conocer al público el asunto que nos corps, y que de ello se dio cuenta a la dirección general de prisones cuando enviaron las actas de lo que sucede dentro de las celdas.

Para acreditar más que había tomado medidas, nos dijo el director que, inmediatamente de suceder el hecho, convocó la junta de disciplina del establecimiento.

Nos deseamos del señor Llorens, dándole las gracias por las atenciones que había tenido para nosotros, diciéndole dicho señor que mañana iría al gobierno civil para dar cuenta de la verdad de lo que ocurrió en aquella fecha la primera autoridad de la provincia.

## DE SOCIEDAD

### Notas varias

En el correo de esta tarde salió para Ciudad Real, nuestro querido amigo el tritudo especialista médico militar, don Miguel Roncal, que marcha a dirigir el hospital de sangre instalado en el palacio episcopal de aquella ciudad. Fué despedido por numerosos amigos.

Se encuentra ligeramente enfermo el primer teniente de alcalde de este Ayuntamiento, don Armando La Calle de Castro. Muy sinceramente le deseamos pronto mejoría.

—En unión de su bella hija, regresó de Marmolejo, donde ha pasado una temporada, el comisionado jefe de vigilancia don José Ripoll Fenoll, distinguido amigo nuestro.

—Marcharon a pasar una temporada en la Sierra de Córdoba, el jefe de la sección de quinias de la Diputación provincial don José Gutiérrez Ravé y su dirigida esposa.

Los señores que desean conocer un estrecho completo de muebles de Aragón, especialmente de Alta España, en una casa de Granada, pueden avisar al Hotel Simón (habitación número 38). Gran variedad de muebles de despacho del más puro y clásico estilo Renacimiento español.

—En el correo de esta tarde regresó a Córdoba el ingeniero jefe del servicio geográfico catastral, don Francisco Ullastres.

—A Montilla regresó el diputado provincial señor Jiménez Castellano, querido amigo nuestro.

**El Dr. Jiménez Ruiz**

En los primeros días de la próxima semana marchará a Melilla, al grupo de oftalmología creado en este Hospital militar, el fresno de su jefe, el reputado seño Dr. Jiménez Ruiz.

Al enviar nuestro saludo de despedida al joven e ilustre Dr. Jiménez Ruiz, que tanto simpatías tiene en Córdoba, deseamos la ausencia de tan querido amigo, que nos priva de laabilidad de su tacto y de los privilegios de su ciencia.

## TRIBUNALES

### Juicios orales

Sección primera.—En la Sala primera de esta Audiencia se verá mañana la causa seguida en el juzgado de Coria, contra Cárdenas Hernández Hurtado, por el delito de lesiones.

Actuará de abogado defensor don Joaquín de Pablo Blanco, y de procurador don Federico García Vara.

Sección segunda.—Se celebrará mañana en esta sección en juicio oral y público la causa instruida por el juzgado de Priego, contra Juan Padillo Martínez.

El Procesado será defendido por el abogado don Pascual Calderón Ucías, y representado por el procurador don Luis Usano de Tena.

Por la Sala primera de esta Audiencia se ha dictado sentencia en el juicio por jurados en la causa seguida en el juzgado de Rute, por el delito de abusos deshonrosos, contra Miguel Arjona Medina, siendo condenado el procesado a la pena de dos años, cuatro meses y un día de presidio correccional.

## La bocerrada benéfica del domingo

Como dijimos, hoy ha quedado adquirida la fachada de nuestro circo taurino y colocado el letrero de grandes dimensiones, que dice así: «En memoria de jurado Aguilar, los picadores de Córdoba, la muy noble».

En el escaparate del establecimiento de la casa Singer, situado en la calle General, se encuentran expuestas las banderillas de lujo y las preciosas mantas que han de lucir las reses que han de lidiarse en la novillada benéfica que se celebrará el próximo domingo y serán lidiadas por los típicos picadores.

Además, se está preparando un coche a la andaluza, para que sea ocupado por las preciosas jóvenes que han de ocupar la presidencia de dicha corrida, correspondiente a las calles siguientes: Mijas, Santa María, Santa Isabel, Alamedas, Barberas, San Pablo, Ayuntamiento, Claudio Marcelo, Sánchez Guerra, Gaudomar, Gran Capitán, a la Plaza de Toros.

El recluso Miguel Hernández Salas, que es el célebre soldado de la Reina, en unión de otros presos que hicieron un pequeño agujero, pero dentro de la celda y sin que con esto pudiera fugarse, toda vez que para ganar la calle, hay que atravesar un corral, fué bordado, un tejado que está en malas condiciones y después dar un gran salto, cosa que ninguna persona tuvo de hacerlo sin exponerse a un serio peligro.

Siguió diciendo el director de la cárcel que no se había dado cuenta de lo sucedido a las autoridades locales, porque era cosa puramente vulgar, que el día estaba ocurriendo entre todas las celdas y que ni siquiera puecas atribuirse el calificativo de intento de evasión.

Terminó el señor Llorens lamentándose de la forma en que se había dado a conocer al público el asunto que nos corps, y que de ello se dio cuenta a la dirección general de prisones cuando enviaron las actas de lo que sucede dentro de las celdas.

Para acreditar más que había tomado medidas, nos dijo el director que, inmediatamente de suceder el hecho, convocó la junta de disciplina del establecimiento.

Nos deseamos del señor Llorens, dándole las gracias por las atenciones que había tenido para nosotros, diciéndole dicho señor que mañana iría al gobierno civil para dar cuenta de la verdad de lo que ocurrió en aquella fecha la primera autoridad de la provincia.

**Administración principal de Correos de Córdoba**

El «Boletín Oficial» de esta provincia, número 239, fecha 31 de Octubre último, inserta el anuncio relativo al segundo concurso de locales, para dotar de uno a la administración de correos de Espiel, donde podrá enterarse, quien lo desea, de las bases del mismo.

**Hermañada del Santísimo Cristo de Gracia**

El próximo domingo, día 13, la Pía Asociación de la Santísima Trinidad y Santísimo Cristo de Gracia celebrará sus cultos mensuales de los segundos domingos de mes. Por la mañana, a las ocho y media, comunión general y funeral solemne por los cofrades difuntos.

Yo termino el mero —me limité a cumplir con mi deber.

Estoy muy agradecido a la nación española por haberme honrado nombrándome caballero de Bonisic.

**Del momento político...**

Algunas fracciones conservadoras disgustadas

A consecuencia de algunas de las afirmaciones hechas ayer por el señor Maura en su discurso ponencia sobre Marruecos, algunas de las fracciones conservadoras encuéntrense disgustadas ante el extremo que hoy quería hablar el marqués de Lemos, pero le han hecho desistir de sus propósitos los señores Bugallo y Sánchez Guerra hasta tanto que no fijen su actitud los elementos liberales,

De modo que se haya suspendido de un militante socialista

En Gobernación nos manifestaron que no era cierta la noticia de que hubiera sido suspendido el militante socialista de Pueblo Nuevo del Terrible, sino que el alcalde de aquel pueblo habría dicho que si se le garantizaba el orden desde luego podía celebrarse el mismo.

En el ministerio de Estado se ha recibido un cheque de la colonia de Buenos Aires por valor de cien mil pesos con destino a la suscripción de la Reina.

Con este cheque son cinco los que ha enviado de igual cantidad la colonia española de Buenos Aires.

—Qué pasa en la comisión de Presupuesto?

Se asegura que el presidente de la comisión de presupuestos no convocará a la comisión que preside, por hallarse ausentes varios vocales y por ciertas diferencias de criterio surgidas en el seno de dicha comisión.

Por este motivo están pendientes de despacho numerosos créditos, cuya cesación es urgentísima.

**Firma de Fomento**

Anunciando concurso para verificar el servicio marítimo regular entre la península y Canarias.

En el Ministerio de Hacienda

El ministro de Hacienda recibió la visita de varios navieros y de una comisión de las diputaciones para hablarle acerca de las haciendas locales.

**Los médicos de las registraciones civiles**

Una comisión de médicos de los registros civiles ha visitado al señor Francisco Rodríguez para hacerle presente su agradoamiento por la última disposición dictada que les beneficia y a la vez participa que ha sido nombrado presidente honorario de dichos funcionarios.

—Sesión bordeadora del municipio

Hoy celebró sesión extraordinaria el Ayuntamiento.

Se produjo gran escándalo al trársalo por algunos ediles de las izquierdas algunas partidas de las consignadas para el nuevo matadero.

El alcalde tuvo necesidad de levantar la sesión en medio de un escándalo fenomenal.

**Maura en Palacio**

A la hora costumbrada estuvo el señor Maura en Palacio despidiendo con el Monarca, permaneciendo en el regio Alcázar durante media hora.

Cuando salió dijo a los periodistas que le hubieron de preguntar por su salud, que se hallaba muy mejorado, aunque le persistía la afición a la voz.

Un periodista: —¿Qué hay de política, don Antonio?

Maura: —Absolutamente nada, ya lo ven ustedes. Ayer hablé y después de tanto prisas para que el Gobierno presentara su ponencia, ahora resulta que hasta la semana próxima no intervendrán los jefes liberales en el debate. Esto es que obedece esto a la enfermedad del conde de Romanones que era el más interesado en este asunto.

Un periodista: —¿Qué hay de política, qué dice usted?

Maura: —Poca cosa; en la península reina tranquilidad; en Melilla hoy tengo entendido que se está operando nuevamente.

El señor Gaudomar se adhiere al

## Información telefónica

### De Madrid

Madrid 11, 15'30 a 17'30.

El «Diario de la Guerra»

En este periódico se insertan varias circulares reglamentarias, disponiendo que los pilotos que tengan necesidad de permanecer fuera de su residencia, permanecerán alojados igual que si se hallaren en actos de servicio.

Circular disponiendo que los soldados de cuota tienen que costearse por su cuenta todo el vestuario, perdiendo todos sus derechos si así no lo hicieran.

En este periódico se insertan varias circulares reglamentarias, disponiendo que los pilotos que tengan necesidad de permanecer fuera de su residencia, permanecerán alojados igual que si se hallaren en actos de servicio.

Otra circular disponiendo la creación de una compañía de ametralladoras en el regimiento de Badajoz.

La audiencia del Rey suspendida

Con motivo de la duración del despatcho del Rey, se suspende la audiencia del Rey.

El principio de Asturias invita a el moro al comandante del batallón del Rey.

El principie de Asturias ha invitado a el moro al comandante del batallón del Rey.

El principe de Asturias invita a el moro al comandante del batallón del Rey.

El principe de Asturias invita a el moro al comandante del batallón del Rey.

El principe de Asturias invita a el moro al comandante del batallón del Rey.

El principe de Asturias invita a el moro al comandante del batallón del Rey.

El principe de Asturias invita a el moro al comandante del batallón del Rey.

El principe de Asturias invita a el moro al comandante del batallón del Rey.

El principe de Asturias invita a el moro al comandante del batallón del Rey.

El principe de Asturias invita a el moro al comandante del batallón del Rey.

El principe de Asturias invita a el moro al comandante del batallón del Rey.

El principe de Asturias invita a el moro al comandante del batallón del Rey.

El principe de Asturias invita a el moro al comandante del batallón del Rey.

El principe de Asturias invita a el moro al comandante del batallón del Rey.

El principe de Asturias invita a el moro al comandante del batallón del Rey.

El principe de Asturias invita a el moro al comandante del batallón del Rey.

El principe de Asturias invita a el moro al comandante del batallón del Rey.

El principe de Asturias invita a el moro al comandante del batallón del Rey.

El principe de Asturias invita a el moro al comandante del batallón del Rey.

El principe de Asturias invita a el moro al comandante del batallón del Rey.

El principe de Asturias invita a el moro al comandante del batallón del Rey.

El principe de Asturias invita a el moro al comandante del batallón del Rey.

El principe de Asturias invita a el moro al comandante del batallón del Rey.

El principe de Asturias invita a el moro al comandante del batallón del Rey.

El principe de Asturias invita a el moro al comandante del batallón del Rey.

El principe de Asturias invita a el moro al comandante del batallón del Rey.

El principe de Asturias invita a el moro al comandante del batallón del Rey.

El principe de Asturias invita a el moro al comandante del batallón del Rey.

El principe de Asturias invita a el moro al comandante del batallón del Rey.

El principe de Asturias invita a el moro al comandante del batallón del Rey.

El principe de Asturias invita a el moro al comandante del batallón del Rey.

El principe de Asturias invita a el moro al comandante del batallón del Rey.

## Edición de la mañana

LA VOZ es el periódico de más circulación de Córdoba y la región.  
Invitamos a nuestros lectores y amigos a presenciar nuestras grandes fiestas.

## Una conferencia

Como tenemos anunciado, ayer a las seis de la tarde, dió su asuncienda conferencia en el salón de actos de la Escuela de Veterinaria, el veterinario municipal don Antonio de la Cruz y del Pico, tratando sobre el seguro del ganado.

El señor Cruz había hecho un documentísimo trabajo escrito sobre el tema que se proponía desarrollar.

Habla en él las diferentes clases de seguros que hay: robo, hurto y extravío, incendio e inundación y daños.

Manifesta la necesidad de los municipios de constituir las cajas de seguros con un manejo fácil de reconocimiento y tasación.

A continuación y para terminar su trabajo propuso las siguientes conclusiones:

1.º Que este colegio dirija una instancia a la comisión general de seguros interesándose que obligue a las compañías aseguradoras de ganado, que también asocian a veterinarios en cada año donde tienen agentes, para que reconozcan, resuenen, lean y marquen los ganados que se someten al seguro.

2.º Que por el presidente de este colegio y una comisión de peritos municipales, dirijan a nuestro Ayuntamiento una moción interesándose la urgente implantación del seguro de decomiso en los mataderos, cuya moción se acompañe de un reglamento adaptado a las necesidades de esta capital.

Al terminar el señor Cruz su brillante disertación fué felicitadísimo por los asistentes al acto.

El colegio, después de estudiar estas conclusiones, las llevará a la práctica rápidamente.

El viernes próximo se celebrará la tercera conferencia, llevando a cargo del veterinario municipal don José Gómez Zarza, que versará sobre el registro pecuario.

## DE POZOBLANCO

En la madrugada de ayer se unieron con los vínculos del matrimonio don Samuel Redondo Cabrera y la simpática Sofía Redondo Dueñas, siendo padrinos por don Antonio y doña Nicolina, hermanos del novio, y que por encontrarse ausente en Sevilla, cumpliendo sus deberes como soldado, lo representó su otro hermano don Jerónimo.

Terminada la ceremonia, fué la numerosa y elegida concurrencia españidamente obsequiada con chocolates, pastas, vinos, licores, bebidas, y todo cuanto encontraron a mano la familia de Redondo, importante entidad comercial en Pozoblanco, al frente de la cual se encuentra como apoderado de la señora viuda de don Antonio Redondo Herero, el mayor de la casa don Pedro, colo abogado y prestigioso industrial.

En el tren de la mañana se hicieron los enamorados esposos con el propósito de visitar varias poblaciones andaluzas.

Nuestra enhorabuena, y que les sea interminable la lata de miel, les deseamos desde las columnas de LA VOZ.

—Hemos tenido el gusto de saludar en ésta al joven don Fermín Marcó Sier Estéch, oficial del Cuerpo de Cazadores, el que por orden de sus superiores ha venido a Pozoblanco a sustituir, como administrador en esta oficina, a nuestro buen amigo don Juan Caracuel Ponce, el que desde hace muchos años viene desempeñando el mencionado cargo.

Como desde el día 20 del pasado octubre (según versiones) no se sabe desde cuándo se ha encontrado, al verse «abandonado tan ingrato servicio», ha sido necesario autorizar persona que lo reemplaza hasta depurar los hechos.

Al tratarse de uno de nuestros buenos amigos, lamentamos de todas veras lo ocurrido, y que oficialmente descubramos.

—El día 20 del pasado dio a luz una rebujita niña la vecina de Córdoba, con residencia accidental en ésta, María Aceña Olivé. Ayer recibió las aguas del bautismo la recién nacida, siendo sus padrinos José Benito y Caridad Aceña Pareja.

A la niña les fueron impuestos los nombres de Faustina, Caridad y Josefina.

Al terminar la ceremonia hubo abundante refresco para los censurantes, que pasaron unas horas en alegre fiesta.

La madre se encuentra en perfecto estado de salud, lo que nos complace.

—Don Antonio Vare Granados, digno director de la agencia en ésta del Banco Español de Crédito, al ir el viernes a Córdoba en el automóvil de don Antonio Bucio, tuvo la desgracia de que al hacer un viraje el coche, por no arrollar a una oveja en el camino, se le lanzó a alguna distancia y herido en la mano y barba.

Afortunadamente se encuentra casi resarcido, la que nos complace en extremo. —Correspondiente.

Pozoblanco a 8 de noviembre 1921.

Guarda con conocimiento de jardinería, sin hijos, hace falta. Se le dará habitación y cocina. —Diríjase a don Francisco Gavilán Muñoz, Fábrica de láminas El Gavilán. —Inutil presentarse sin buenas referencias.

## DEPENDIENTES

Se necesitan para ganar de 200 a 250 pesos mensuales en casa de Nicolás Guijarro, Dueñas. —Abastachuelos, 2. Precisan buenas referencias.

## DE CABRA

Llegada del prelado.—En el correo de Málaga llegó a esta ciudad, el domingo 6 del corriente, el excelentísimo e ilustrísimo señor obispo de la diócesis don Adolfo Pérez Muñoz, que viene a practicar la santa visita pastoral.

En la estación esperaban la llegada del prelado el Ayuntamiento en pleno, claustro de profesores del Instituto y representación del Real Colegio, establecimiento de Beneficencia, autoridades todas, escuelas públicas y particulares y cuantos en Cabra representan algo.

A la entrada del señor obispo en la población, el público, que llenaba por completo las calles por donde habría de pasar la comitiva, prorrumpió en vitores y aplausos que no cesaron hasta su llegada a la parroquia de Asunción, y Aguilas, en donde prenunció una breve y elocuente plática.

Seguidamente se trasladó al colegio de reverendas Madres Escolapias, donde se respetó y en donde tuvo lugar por la noche una velada artística-literaria en su honor.

En los días que lleva entre nosotros, además de los actos religiosos propios de la visita pastoral, ha visitado el Asilo de Ancianos desamparados, el hospital de San Juan de Dios, el convento de Agustinas y las escuelas públicas y particulares, saliendo altamente satisfecho de todas las visitas.

Como nota final diremos que el recibimiento tributado al ilustre obispo ha sido grandioso, y que pone muy alto el nombre de Cabra.

Damos la bienvenida a su ilustrísima y hacemos votos por que le siga siendo grata su estancia en esta bella ciudad.

Banquete.—Con objeto de festejar el riesgo de haber pedido su destino al Tercio de Legionarios, los capitanes de infantería don Joaquín y don Carlos de Silva Rivera, y de despedirlos al cauceo tiempo; una nutrita reunión dada sus amigos los hemeralejos en la noche del martes, con un banquete que tuvo lugar en el Real Colegio de la Purísima Concepción.

En la mesa presidencial tomaron asiento con los festejados el alcalde don Luis de Iglesia, el senador don Luis Palacios, el director del Instituto don Manuel González, don José Valera y Valera, el capitán de la guardia civil don Alfredo Serrano, el juez de Sanlúcar don Manuel Fernández Lasso de la Vega y el capitán de ingenieros don Manuel Tezanos.

En tres amplias mesas estaban distribuidos los demás comensales, que pasaban de un centenar.

La comida correspondió al siguiente menú:

Entremeses, consomé Regencia, Merluza Provanzal, sesea a la española, legumbres Pericote, lomo de cerdo al jengibre, ensalada, frutas, dulces, vinos; Valdepeñas y Mariles, champagnes, café, licores y helados.

El banquete fué servido por el establecimiento industrial, amigo nuestro, don Manuel Maestre Velasco.

Orció el banquete al descorcharse el champagne, don Manuel Fernández Lasso de la Vega, que se expuso en todos los elocuentes, haciendo después uso de la palabra los señores Marmol, Aramasa, Carandell, Lamz y Ruiz Bernal. Al final hablaron los capitanes honrados, que con frases levantadas testimoniaron su gratitud a los reunidos.

Terminó así tan simpático con vivas a España. —Correspondiente.

—Hemos tenido el gusto de saludar en ésta al joven don Fermín Marcó Sier Estéch, oficial del Cuerpo de Cazadores, el que por orden de sus superiores ha venido a Pozoblanco a sustituir, como administrador en esta oficina, a nuestro buen amigo don Juan Caracuel Ponce, el que desde hace muchos años viene desempeñando el mencionado cargo.

Como desde el día 20 del pasado octubre (según versiones) no se sabe desde cuándo se ha encontrado, al verse «abandonado tan ingrato servicio», ha sido necesario autorizar persona que lo reemplaza hasta depurar los hechos.

Al tratarse de uno de nuestros buenos amigos, lamentamos de todas veras lo ocurrido, y que oficialmente descubramos.

—El día 20 del pasado dio a luz una rebujita niña la vecina de Córdoba, con residencia accidental en ésta, María Aceña Olivé. Ayer recibió las aguas del bautismo la recién nacida, siendo sus padrinos José Benito y Caridad Aceña Pareja.

A la niña les fueron impuestos los nombres de Faustina, Caridad y Josefina.

Al terminar la ceremonia hubo abundante refresco para los censurantes, que pasaron unas horas en alegre fiesta.

La madre se encuentra en perfecto estado de salud, lo que nos complace.

—Don Antonio Vare Granados, digno director de la agencia en ésta del Banco Español de Crédito, al ir el viernes a Córdoba en el automóvil de don Antonio Bucio, tuvo la desgracia de que al hacer un viraje el coche, por no arrollar a una oveja en el camino, se le lanzó a alguna distancia y herido en la mano y barba.

Afortunadamente se encuentra casi resarcido, la que nos complace en extremo. —Correspondiente.

Pozoblanco a 8 de noviembre 1921.

## DE GRAN INTERÉS

ACEITES FINOS FILTRADOS Y CORRIENTES PUROS

DE OLIVA DE SUPERIOR CALIDAD

## JOSE DE DIEGO LARA

Fernando Colón, 10 y 12 — Teléfono número 1190

En este nuevo establecimiento, montado con arreglo a los últimos adelantos, se ofrece al público la venta de aceites puros filtrados de la más exquisita elaboración, así como corrientes superiores a precios muy ventajosos.

Se despacha al por menor — FERNANDO COLÓN, 10 y 12 (Calle de la CRUZ)

## PARA HACER SUS COMPRAS

Visite el nuevo establecimiento de TEJIDOS de

## J. RUIZ ROMERO

y encontrará un gran surtido y unos precios reducidísimos

Especialidad en TELA para Caballero — MARIA CRISTINA Y ALFONSO XIII, SIN NÚMERO (Frente al Gobierno civil)

## LA GRAN VICTORIA DEL METRO

Ilegó lo increíble

América sube el algodón en los meses de Agosto y Septiembre más de un cuarenta por ciento y Pedro G. Herrero venderá los artículos desde Octubre hasta final de temporada de invierno, a precios más bajo de lo conocido y corriente en el mercado.

Esta casa compró y contrató antes de estas subidas, grandes partidas de géneros y los venderá sin tener en cuenta el aumento de hoy. Misterio. No hay ninguno en vender tan barato; sólo es debido a la oportunidad e importancia de las compras y al sistema de marcar los artículos con pequeño beneficio.

Recomendación. El gran surtido de panería de esta casa es completamente nuevo y los precios llamarán la atención por lo económicos.

La panería y confecciones se venderán en el piso primero, conocido por el del barato, para que el comprador pueda hacer su elección con más comodidad.

## PRECIOS FIJOS

CASA CENTRAL: Marmol de Bañuelos — SUCURSAL: San Agustín, num. 2

PAGO SOBRE IMPRESO

GRANICA

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

## Viuda de Naval Manso

CÓRDOBA

Exportación de aceites, vinos y cereales

## PEDRO LOPEZ E HIJOS

BANQUEROS

Apartado número 7. — Teléfono, 34. — CÓRDOBA

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

## Gran Establecimiento de Tejidos y Novedades de José Carrillo Pérez

Teléfono número 270 — CLAUDIO MARCELO, 7 — CÓRDOBA

La casa que más barato vende y mejor surtido presenta

## TEMPORADA DE OTOÑO E INVIERNO DE 1921

Géneros para Señoras

Completa colección de artículos de la más alta calidad.

Gomizas finas, faldas y paños de gran moda. Chancres, Mezalinas, Crespones, Bengalinas, completo surtido.

Grandes partidas en cuellos de piel, los últimos modelos, desde el más barato a lo más superior.

Gabanes, Gabardinas y abrigos punto de lana negros y colores, modelos exclusivos para esta casa.

Manitos de vuelta francesa legítima de negros garantizados, toda la escala de precios.

Medias de seda, hilos y algodón negros inviables y colores de gran moda, transparentes, a precios de fábrica.

Bufandas, seda, caprichosas combinaciones en todas las clases.

Telas blancas de hilos y algodón, especialmente para sujetos en todas las clases y estilos, a precios de fábrica.

Artículos varios. Capas impermeables con capucha para niños y señoritas, todos los tamaños. Abriguitas niña de fiesta y punto, caprichosas combinaciones, para todas las edades.

Esta casa es la que más barato vende y mejor surtido presenta. Especialidad en géneros negros garantizados para lentes. Todas las semanas nuevas surtides con las últimas novedades. —Muy en breve, constante exposición con las últimas creaciones de la moda.

Sección especial económica de artículos de gama. Duración a precios populares; nada cuesta comprarlo. Visítela este gran establecimiento y comprártelo personalmente cuando se ofrese.

TELÉFONO NÚMERO 270 — CLAUDIO MARCELO, 7 — CÓRDOBA

Representante exclusivo para Córdoba y su provincia.

Sánchez Hermanos

Duque Hornachuelos, 12, dp.

## AUTOMÓVILES

MERCEDES, 16/45 y 28/90 HP., sin válvulas, con toda la carrocería de aluminio, y LIBERTY, 23/45 HP., seis cilindros, tipo deportivo.

Representantes exclusivos para Córdoba y su provincia.

Sánchez Hermanos

Duque Hornachuelos, 12, dp.

## AUTOMÓVILES

Chandler: 6 cilindros, 7 asientos, con motores. —Peso: 5500 kilogramos.

Hupmobile: 5 asientos, con 5 ruedas metálicas y 4 neumáticas. —Peso: 2000 kilogramos.

Chandler-Cleveland: 6 cilindros, 5 asientos, con 5 ruedas metálicas y 4 neumáticas. —Peso: 1700 kilogramos.

Garage Monterrey

MONTORO (

